

桂林市总工会号召广大职工发挥工人阶级主力军作用

争做全力创城的践行者

本报讯（记者谭熙 通讯员韩琳）昨日，记者从市总工会了解到，桂林市总工会积极响应市委、市政府的号召，主动作为，把推动创建全国文明城市作为一项重要工作，举全会之力共创全国文明城市，号召广大职工发挥工人阶级主力军作用，争做全力创城的践行者，确保全面完成创城工作任务。

市总工会负责人告诉记者，为营造“各负其责、齐抓共管、资源共享、优势互补”的工作格局，在全市创城动员大会后，市总工会党组把思想和行动迅速统一到市委、市政府的决策部署上来，把创建全国文明城市作为一项重要工作来抓，及时召开党组会议专题研究，分解细化创城工作任务，制定《桂林市总工会2020年创建全国文明城市网报及包联行动方案》，明确任务，对标对表，夯实责任，每一位领导班子成员和所有部门都落实到具体点位，确保创城工作时时有人管，处处有人抓，事事有落实。

与此同时，市总工会为广泛动员全市各级工会及广大职工参与全国文明城市创建工作，下发了以“践行社会主义核心价值观 争做创建全国文明城市主力军”为题的致全市职工创建全国文明城市倡议书，号召广大职工为桂林高质量发展建功立业，争做全力创城的践行者，传递文明的示范者，树立新风的志愿者。

在接下来的创城工作中，市总工会将充分发挥工会组织网络覆盖优势，通过有力有效的组织发动，充分发挥工人阶级主力军作用，发挥职工志愿者队伍力量，发挥各级劳动模范在文明创建中的示范引领作用，进一步激发职工参与创城的自觉性、积极性、创造性，人人争做创城的见证者、参与者、推动者。

该负责人表示，全市各级工会要把创城工作与工会业务相结合，与提高各界职工综合素质相结合；把创城工作延伸到社区企业，延伸到车间班组，在创城工作中体现工会特色，为打赢创城攻坚战贡献工会人的力量。

七星区开展创城现场专项培训

本报讯（通讯员王亚东 记者邱浩）近日，七星区创城办召开社区创城点位（社区、小区类）现场培训会，进一步把创建全国文明城市工作引向深入，推动创城工作迈向新台阶。

培训会的参会人员为七星区各街道办事处、朝阳乡、华侨旅游经济区政府主要负责人及各社区、村委主要负责人。参会人员先后来到市政小区、怡和东岸、空明社区，实地了解无物业小区与物业小区的氛围营造、环境

卫生等工作，对各项规章制度、年度活动计划、成果展示等内容进行学习，并与相关工作人员进行详细交谈。

在空明社区，市创城办测评组专家还针对实地点位、网报材料、公益广告等内容为大家进行了培训，使大家对测评的重点内容和方式方法有了进一步了解，对下一步在创建文明城市过程中有针对性地开展积极的作用。

回龙社区举行创城建言献策座谈会

本报讯（记者曾龙晖 通讯员黄帅君）28日，叠彩区回龙社区举行“我为创城建言献策”座谈会，辖区企业负责人、人大代表、政协委员、居民代表近百人参加。大家与叠彩街道办事处、回龙社区、相关职能部门等工作人员齐聚一堂，共同为桂林创建全国文明城市建言献策。

座谈会上，大家围绕会议主题各抒己见，踊跃发言，为社区如何更好地开展创城工作，提升社区环境卫生，提高居民文明意

识等，提出了很多中肯的意见和建议。今年以来，回龙社区积极参加叠彩区、叠彩街道办组织开展的创城会议和相关培训，及时开展相关工作，联合城管对辖区老旧小区的菜地、违建等进行清理和拆除。

“通过与居民面对面交流沟通，让他们更加了解创城的意义，懂得自己不仅是创城的参与者，更是创城的受益者。”叠彩街道办事处负责人表示。

男子腰疼，竟引出一段5年前“体检往事”

市人民医院脊柱骨病科主任胡巍为市民易先生（化名）切除了长在脊柱旁的巨大肿瘤，不想却引出了一段尘封的往事。

“今天你对我爱搭不理，明天我让你高攀不起。”这本来是网络中用于调侃“励志青年”的一句玩笑话。不曾想，在患者易先生身上居然也相似度很高地演出了一次，这又是怎么回事呢？

市人民医院脊柱骨病科主任胡巍博士



疼痛在当下 病因却疑似在5年前

四十多岁的易先生近几个月来感觉腰部胀痛，右边大腿内侧麻木胀痛，平日里健步如飞的他，痛起来走路都有些困难。因为工作很忙，易先生忍着疼痛，自行找了一些方法进行保守治疗，一段时间下来，好倒没见好，症状却是越来越明显，疼痛感越来越强。无奈之下，易先生来到了市人民医院脊柱骨病科，寻求医生的帮助。

接诊的脊柱骨病科主任胡巍博士在对

易先生进行基本的查体后，怀疑是高位腰椎间盘突出导致的腰腿痛。“我5年前体检的时候发现了右侧肾旁有个肿物，但是因为当时肿物很小，再加上自己也没觉得有什么不舒服，就没有在意。”易先生在描述自己病情的一段话，引起了胡巍的警觉。

“我们建议患者做了CT检查，发现除了腰椎间盘突出外，还发现了腰椎右侧有一个成年人拳头大小的巨大肿瘤。”胡巍介绍：“这个拳头大小的肿瘤已经压迫到患者的脊柱和神经，这也是引起患者感觉疼痛难忍的重要原因，但是，这个肿瘤是不是如患者所说，是

5年前的肿物发展来的，在病理报告出来之前还不好说。”

肿瘤位置特殊 “排雷”风险重重

“肿瘤非常大，并且右侧肾脏也受到挤压，周围血管和神经较多，这无疑给手术增加了相当大的难度和风险。”胡巍说，“既要完整切除肿瘤，还不能损伤周围的神经、血管和肾脏，希望患者通过手术治疗可以恢复以往活动自如的状态。”

为了确保手术安全，脊柱骨病科团队

反复讨论并详细制定了手术方案。经过周密的手术计划、与患者详细沟通后，由胡巍主刀，为易先生实施了手术，因为担心损伤右肾，术中安排了B超监测以确保安全。

“因为肿瘤体积大，又和周围组织粘连较紧，在分离肿瘤时花了不少功夫，在精细的手术下，最终肿瘤被完整地拿下，切除的肿瘤大概有9公分大，相当于一个成人拳头大小。”胡巍说：“术中判断肿瘤为良性，但还需要等待最终的病理结果。”

没多久，病理结果就出来了，显示为神经鞘瘤，是一种良性肿瘤。知道自己患的是良性肿瘤后，术后恢复不错的易先生终于松了一口气：“知道自己有一个巨大的不确定性质的肿瘤时，当时心理都快崩溃了，压力非常大，现在心情放松多了。”

“神经鞘瘤又称施万细胞瘤，是神经鞘膜细胞发生的良性肿瘤，生长缓慢，多单发，易先生这样大的神经鞘瘤也是非常罕见的。”胡巍介绍：“根据神经鞘瘤的特性，现在有很大的把握，易先生这个巨大的肿瘤，是5年前体检时发现的肿物慢慢长大而来的。”

这真是，五年前你对肿瘤不理，五年后反受其累。幸好易先生找到了技术高超的市人民医院脊柱骨病科团队。如今，易先生腰腿疼痛感明显消失，走路舒服多了。

通讯员：廖国梁 黄薇 文/摄